

CHRAŇTE SE PŘED DOMÁCÍM NÁSILÍM

O domácí násilí se může jednat, když blízká osoba požaduje naprostou kontrolu nad vším, co děláte, opakovaně vám zakazuje styk s přáteli, rodinou, kontroluje veškeré finance, vyhrožuje a zastrašuje, fyzicky ubližuje a ničí osobní věci. Prioritou pro osobu, která je postižena domácím násilím je důležité řešit situaci včas. Jednání násilné osoby většinou naplňuje znaky přestupků nebo trestných činů.

K domácímu násilí byste neměli být neteční. Kdo má podezření, že k němu v jeho okolí dochází, měl by na tento problém upozornit a poskytnout oběti především podporu při řešení jeho situace.

Jak policie postupuje při domácím násilí

Pokud se ohrožená osoba obrátí na policii a ta zjistí, že se jedná o případ domácího násilí a hrozí zde další útoky, je oprávněna násilnou osobu ze společného obydlí a bezprostředního okolí **vykázat na dobu 10 dnů**. Souhlas ohrožené osoby v tomto případě není nutný. Vykázaná osoba je povinna společné obydlí opustit a odevzdat klíče policistům. Je oprávněna vzít si s sebou věci k osobní potřebě. Policie následně kontroluje, zda vykázaná osoba rozhodnutí dodržuje, pokud je poruší, dopouští se dle závažnosti jednání přestupku nebo trestného činu. Ohrožená osoba je policisty poučena o možnostech využití psychologických, sociálních nebo jiných služeb v oblasti pomoci obětem

domácího násilí a jsou jí předány kontakty na tyto instituce. Dále je osoba také poučena o možnosti obrátit se na soud a podat návrh na předběžné opatření. Soud může rozhodnout o prodloužení doby vykázání. Policie písemně informuje o tomto opatření intervenční centrum, které kontaktuje nejpozději do 48 hodin ohroženou osobu a nabídne jí právní, psychologickou a sociální pomoc. Oběti domácího násilí, které nechtějí ihned kontaktovat policii, se mohou také samy obrátit na intervenční centra nebo instituce, kde pracují vyškolení pracovníci zabývající se touto problematikou a poskytnou jim odbornou pomoc.

KDE HLEDAT POMOC V REGIONU PŘEROV

Pokud se cítíte ohroženi, neprodleně volejte na **bezplatnou linku tísňového volání** Policie ČR – **158** nebo osobně kontaktujte kterékoliv **obvodní oddělení Policie ČR**.

Středisko sociální prevence Olomouc

Na Vozovce 26, 779 00 Olomouc

Telefon: +420 **588 507 513**

Mobil: +420 **774 406 453**

E-mail: intervencnicentrum@ssp-ol.cz

Poradna pro rodinu Přerov

Velká Dlážka 44, 750 02 Přerov

Telefon: +420 **581 202 980**

Mobil: +420 **731 447 458**

E-mail: ppr.prerov@ssp-ol.cz

Bílý kruh bezpečí - 116 006

nepřetržitá linka pro pomoc obětem domácího násilí

Senior linka - 800 200 007

bezplatná linka, denně 8.00 - 20.00 hod